

习近平同芬兰总统共同会见冰雪运动员

新华社赫尔辛基4月5日电 当地时间5日晚，国家主席习近平和芬兰总统尼尼斯托在赫尔辛基共同会见刚刚参加完2017年世界花样滑冰锦标赛的中芬两国冰雪运动员代表。

习近平夫人彭丽媛和尼尼斯托夫人豪吉欧参加会见。

两国元首同中芬冰雪运动员代表亲切交谈，合影留念。习近平祝贺芬兰成功举办2017年世界

花样滑冰锦标赛，祝贺两国体育健儿在赛场上的出色表现。习近平强调，体育交流是促进中芬友好的桥梁。芬兰是冬季运动的发源地之一，也是冰雪运动强国，很多方面值得中国学习借鉴。近年来，两国在冬季运动领域开展了不少合作。双方要以2022年北京举办冬奥会为契机，加强冬季运动领域交流合作，推动各自体育事业发展，提高两国人民健康水平。

尼尼斯托表示，很高兴同习近平主席共同会见两国冰雪运动员代表。芬兰是冬季运动普及率较高的国家，在冬季项目和比赛筹办方面颇具成功经验。芬方愿同中方分享经验，深化冬季运动领域合作。芬方支持中国成功举办2022年北京冬奥会。

2017年世界花样滑冰锦标赛3月29日至4月2日在赫尔辛基举行。

韩国试射800公里弹道导弹 外交部：半岛各方 应避免相互刺激

新华社北京4月6日电 外交部发言人华春莹6日针对朝鲜半岛局势相关问题答问时表示，有关各方都应保持克制，避免相互刺激。

有记者问：据报道，韩国日前成功试射800公里射程的弹道导弹。中方对此有何评论？

华春莹说，中方注意到有关报道。她说，当前朝鲜半岛局势高度复杂敏感，有关各方都应保持克制，避免相互刺激，多做有利于缓和紧张局势、维护地区和平稳定的事，而不是相反。

“面向未来新型合作伙伴关系”为芬定制

□ 中国现代国际关系研究院 黄静

■提要

中芬“面向未来的新型合作伙伴关系”以共同声明的形式“落地”。截至2016年底，中国已向97个国家和国际组织建立了不同形式的伙伴关系，但此前并没有哪个伙伴关系叫做“面向未来的新型合作伙伴关系”，所以这个关系等于是为芬兰度身定做的。从共同声明看，这个关系确有几个少见的特点。实际上，芬兰是“北欧模式”的代表，共同声明中对于中芬、乃至中欧关系的合作发展，延伸出巨大潜力。



◆伙伴关系有讲究

《人民日报》曾刊登文章解读，大国间的关系可以归纳为三种基本模式，即伙伴关系、结盟关系、非结盟非伙伴关系。

大国伙伴关系最本质最核心的特征是：伙伴国之间平等、不结盟、不针对、不损害第三国。与冷战时期大国之间的结盟和敌对关系相比，伙伴关系是国家关系的进步，是推动平等合作的正常国家关系。

中国国际问题研究会拉美研究中心研究员、前驻厄瓜多尔、智利、古巴大使刘玉琴表示，伙伴关系是指国家与国家(地区、组织)之间因为信任而在政治、经济、科技、文化等领域展开合作的一种国际合作关系。

截至2016年底，中国一共与97个国家和国际组织建立了不同形式的伙伴关系。伙伴关系主要包括合作伙伴、建设性合作伙伴、全面合作伙伴、战略伙伴、战略合作伙伴、全面战略合作伙伴等。

4月4-6日，习近平主席对芬兰进行国事访问，也是他作为国家元首首次访问北欧。其间，习主席同芬兰总统尼尼斯托举行会谈，并分别同西比莱总理、洛赫拉议长举行会见。在中芬联合声明中，双方确认共同建立中芬面向未来的新型合作伙伴关系。

中芬“面向未来的新型合作伙伴关系”在4年前就已经提出出来了。2013年4月6日，习近平在海南三亚与来华访问并出席博鳌亚洲论坛的芬兰总统尼尼斯托举行会谈。在此次会见中，双方宣布把中芬关系提升为面向未来的新型合作伙伴关系，但并未发表共同声明。直到此次习主席访问芬兰，双方才以共同声明的形式将中芬伙伴关系“落地”。

截至2016年底，中国已向97个国家和国际组织建立了不同形式的伙伴关系，但此前并没有哪个伙伴关系叫做“面向未来的新型合作伙伴关系”，所以这个关系等于是为芬兰度身定做的。从共同声明看，这个关系确有几个少见的特点。

第一，中欧关系。

声明明确指出，中芬面向未来的新型合作伙伴关系是中国欧盟全面战略合作伙伴关系的补充。中国在2003年与欧盟建立全面战略合作伙伴关系之后，与过半欧盟成员国都建立了伙

伴关系。但是除了2004年中德“具有全球责任的伙伴关系”是特别强调“在中国与欧盟全面战略合作伙伴关系框架内建立”之外，其他伙伴关系的联合声明都没有强调中国与欧盟的战略伙伴关系。这也许表明，外交方面已注意到中欧关系近年“多点多面、点面结合”的发展态势，开始有意加以引导，以促进中国与欧洲整体关系的健康有序发展。

第二，北极合作。

声明指出，双方要加强在北极海洋产业、北极地质学、海洋与极地科学研究、环保技术、航运、海上安全和旅游业等领域的经济和科技合作。在北极理事会的8个成员国中(美国、加拿大、俄罗斯和北欧五国)，俄罗斯于2011年与中国建立全面战略合作伙伴关系，而加拿大与丹麦分别在2005和2008年与中国建立战略伙伴关系，但这些国家与中国在关于伙伴关系的多份联合声明中都没有提到北极。芬兰在北极并没有领土争端，其北极战略的关键词是“环境保护、经济发展和航运”。作为北极圈附近的一个小国，芬兰对引入域外力量参与北极治理一直持开放态度。

第三，协调发展。

近年，中国与多个国家进行了发展战略

对接；此次中芬虽然没有进行发展战略对接，但在联合声明中表示要“加强国家层面的政治引领和全面协调”，这是一种很新的提法。芬兰是“北欧模式”的代表，以创新、清廉、绿色而闻名，共同声明中提出支持两国的联合科研与创新项目，深化在绿色经济领域的合作，推进中芬生态园等。芬兰在基础教育、养老服务 and 冬季运动项目方面的优势也为中芬合作提供了条件。联合声明提出要在各层级开展教育合作，促进在积极应对人口老龄化的合作，以及以2022年北京冬奥会为契机，推动冬季项目的交流与奥运筹办方面的合作。

第四，“一带一路”。

虽然北欧五国都加入了亚投行，但对“一带一路”其他方面的参与并不多。在共同声明中，芬方对“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”倡议表示赞赏，支持共建亚欧大市场，是迄今为止北欧国家对“一带一路”最明确的官方表态。双方还表示要进一步挖掘在交通运输和信息技术领域的合作潜力，继续提出共同探讨在欧亚电信连接方面的合作。“一带一路”在电信连接方面的建设刚刚起步，由此推测，中芬“一带一路”合作将有巨大潜力。

法国对旅法华侨被警察射杀 立案调查

新华社巴黎4月6日电 据法国媒体5日报道，巴黎检察院当日对旅法华侨刘少尧被警察射杀一事立案，并对相关人员展开侦讯。报道说，巴黎检察院对相关人员进行涉嫌“公共权力机关人员故意采取暴力导致过失杀人”罪名立案，并任命一名预审法官调查此案。

3月26日晚，刘少尧在位于巴黎第19区的家中被警察射杀。针对这一事件，中国驻法国大使崔伟表示，希望法方有一个公正合理的调查结果，给死者家属一个交代。

生均拨款制度全面建立

2020年全国普及高中教育

据新华社北京4月6日电 教育部6日公布的《高中阶段教育普及攻坚计划(2017-2020年)》提出，到2020年，全国普及高中阶段教育，适应初中毕业生接受良好高中阶段教育的需求。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍，近年来我国高中阶段教育取得了长足发展，2016年高中阶段教育毛入学率达到87.5%，但中西部贫困地区教育资源短缺，普及程度低，中等职业教育发展明显滞后。同时，东部经济发达地区也存在普通高中教育与中等职业教育发展不协调等问题。

“吕玉刚说，攻坚计划对‘十三五’期间我国普及高中阶段教育工作进行了系统设计，提出了到2020年全国普及高中阶段教育的总目标和5个具体目标。具体目标包括：全国、各省(区、市)毛入学率均达到90%以上，中西部贫困地区毛入学率显著提升；普通高中与中等职业教育结构更加合理，招生规模大体相当；学校办学条件明显改善，满足教育教学基本需要；经费投入机制更加健全，生均拨款制度全面建立；教育质量明显提升，办学特色更加鲜明，吸引力进一步增强。”

据介绍，高中阶段教育普及攻坚关键要保基本、补短板、促公平，重点是支持中西部贫困地区、民族地区、边远地区和革命老区等四类地区扩大教育资源，改善办学条件；保障家庭经济困难学生、残疾学生和进城务工人员随迁子女等三类人群的受教育权利；解决好普通高中大班额比例高、职业教育招生比例持续下降、学校运转困难等三类突出问题。

扶贫与扶智“并肩走” 税收与公益“手拉手” 青岛税收普法教育经验走向全国

3月31日上午9:30，贵州省安顺市紫云县板当镇海儿希望小学的学生们端坐在课桌前，听着2200公里外的视频另一端——青岛市嘉定路小学主讲老师王燕讲述税收知识。

“同学们，今天我们要和贵州的同学们一起上税收课。”王燕的开场白简洁明了，翻开了青岛税收普法教育经验走向全国的新篇章。

作为全国首个政府命名的普法教育基地，青岛市税收普法教育基地不断提升工作站位，把深耕税收普法23年的经验分享出去，将税收普法扶智和精准扶贫结合起来，推动优质普法教育资源向贫困地区倾斜，在全国范围内共享。

税收知识相对专业，青岛市税收普法教育基

地在多年的课程实践中积累了较为丰富的税收普法课程经验，对小学生兴趣点的把握、税收知识讲授的程度均有较好的平衡。在当天的网络直播课上，王燕通过案例、漫画、故事元素，与孩子们交流了税收的历史、税收的意义、税收的来源、税收的作用等话题。王燕老师生动诙谐的授课风格、翔实有趣的讲课内容，深深地吸引了两地小学生——这节课成为税收示范课，课程视频分享到网站、微博、微信平台上，供更多的师生学习借鉴。

“23年来，学校累计对8万小学生进行税收普法教育，很多学生毕业后成了合格的社会公民和纳税人。”青岛市嘉定路小学校长刘艳华说，

从小抓好税收普法教育利于孩子的观念养成。

为了让更多的学校，尤其是贫困地区学校意识到税收普法教育润物无声的作用，青岛市税收普法教育基地积极凝聚外部力量，主动把普法理念传递出去。

“我们和海尔集团团委达成战略合作，借助海尔希望小学遍布全国的渠道，把基地的税收普法教材和普法宣传品邮寄到186所海尔希望小学。”青岛市国税局副局长史育红说，收到教材的希望小学纷纷对青岛市税收普法教育基地提供的帮助表示感谢。

在做好资源“走出去”的同时，基地也加大“引进来”的力度。去年12月，青岛市教育局、

司法局、国税局、地税局召开税收普法教育座谈会，推动基地普法教材走进青岛小学校园。下一步，青岛将继续扩大普法教育经验交流范围，邀请海儿希望小学的老师到基地参观交流，推动普法基地的优质资源、工作经验在更广范围“开花结果”。

目前，基地的税收普法展示也进行了改造扩建，新增了电子书、互动抢答器、移动电子屏和电子留言墙等元素。基地正在推动展示室对外开放，定期组织市内其他学校师生参观，让更多的学生感知税收。同时，青岛市税收普法教育基地开通了门户网站、微博、微信平台，定期推送税收漫画、税收趣闻、税收小知识，并建立了电邮互动平台，实现税收课程互动。

青岛市地税局副局长希毓说，税收普法教育功在当下，利在长远，青岛将坚持做好做实，为引导形成崇尚税法、遵守税法、捍卫税法的良好氛围作出贡献。(张晚帆 赵波 玉晓英)

通告

S321(省道济青路)桓台县红莲湖段(自205国道路口至唐华路路口)已转为城建道路。为确保红莲湖景区道路交通安全，该路段自2017年4月11日起禁止载货汽车(不含微型、轻型)、拖拉机通行，在该路段与205国道西路口、张北路西路口、唐华路南路口设置限高装置，限高3米，禁止高度3米以上车辆通行。

特此通告。

桓台县人民政府
2017年4月6日

震撼的壮丽花海景观省内最大 ◆丰盛的荷兰风情大餐等您品尝 饕餮旅游盛宴在泰山天颐湖隆重开启

有一个地方，打开了山东旅游一片明亮的天空，提升了山东旅游的一个新纬度！
4月8日，泰山天颐湖旅游度假区盛大开园。省内最大规模的壮丽花海景观向游客展现，丰盛的荷兰风情大餐同时上演。

荷兰经典画卷搬到了天颐湖畔

4月8日的泰山脚下，天颐湖畔，千亩花海，万亩大湖，百万株郁金香热烈绽放，七彩风车阵、木鞋群如锦缎般铺展，点燃人们对于春天所有美好与浪漫的想象。这一天，郁金香花海、风车阵、木鞋展、涂鸦墙的浪漫、唯美，这些原汁原味的欧洲风情，搬到了天颐湖畔。不用远渡重洋，即可在这里享受。

这是一片极具荷兰风情的省内最大规模的壮丽花海景观——近30个品种、3万平方米、百万株色彩斑斓的郁金香，将结合浪漫的荷兰风车、唯美壮观的大型组合风车长廊和地面风车景观等荷兰风的异域元素，与大片萱草、樱花、宿根美女樱、大花葱、连翘、牡丹、芍药、金盏菊等数十种花卉一起，点亮泰山天颐湖畔，为巍巍岱岳再添重彩。

还有更多亮点同时展现，4月8日，伴随泰山天颐湖旅游度假区盛大开园，千亩花海郁金香展及荷兰风情旅游节同日也将炫彩启幕。届时，象征尊贵的郁金香花海将成为情侣出游、亲子互动、家庭度假的绝佳休闲场所。



△泰山花海

特别值得一提的是，活动现场将搭建中荷建交成果展厅，通过时间轴的方式用图片回顾总结中荷建交40周年，展望两国关系未来，并邀请了荷兰驻京办事处的负责人参加活动。活动的亮点之一是本届泰山天颐湖郁金香展及荷兰风情旅游节活动现场将荷兰文化与郁金香花海进行了完美融合，荷兰足球嘉年华、荷兰风情舞蹈、荷兰美食展、荷兰木鞋展、荷兰涂鸦观赏及互动等多种多样体验、观赏活动，为游客奉上丰盛的荷兰风情大餐。

精彩的旅游盛宴让人目不暇接

是的，这是一场饕餮旅游盛宴。
万亩碧湖、千亩花海、十万平方米金沙



△老爷车博物馆

滩，以及中国最大的老爷车博物馆，中国规模最大、项目最多、唯一室内外相结合的儿童职业体验中心梦想小镇，山东唯一的飞行体验馆等特色参与性主题项目，还有山东规模最大、配套最全的婚纱摄影基地摩多梦想城、十里长观光花堤、千米游船、月伴湾爱情休闲广场、大型水幕电影和音乐喷泉，以及桔子水晶酒店、各式特色餐饮、观光小火车、电瓶车、自行车、观光游船、快艇、脚踏船、沙滩摩托、沙滩飞碟、沙滩排球、儿童挖掘机、沙滩露营、沙滩拓展训练、购物风情街等丰富完善的配套设施和游乐项目……从设计理念、建设规模、凸显特色和注重游客体验等方面，泰山天颐湖旅游度假区在国内、省内均抢得了先机。

还有，经过去年一个冬天的完善提升，



△飞行体验馆

天颐湖度假区新增百米高摩天轮、旋转木马、VR体验、5D电影及丰富多彩的沙滩娱乐设施，还有大型花车巡游、清廷古装秀、西式婚礼表演、大型迎宾舞等众多赏心悦目的表演。

开园当天，天颐湖度假区将举办丰富多彩的旅游节事活动。泰山天颐湖郁金香展及荷兰风情旅游节、“山东好时节”旅游营销活动启动仪式、泰山天颐湖国家4A级景区揭牌仪式、“泰山文明之光”全国首届长跑比赛暨“中国体育彩票杯”岱岳区第四届环湖健步活动仪式、山东“全域旅游与新业态”高端研讨班、泰山蒙鑫汽车赛道(F3)启用仪式等。

不花一分钱也可以玩上一整天

如此的大手笔，让旅游界刮目相看。更让人称道的是，游客不花一分钱也可以玩上一整天。

对此，泰山天颐湖旅游度假区CEO张晓国介绍说：“去年十一试运营以来，每到周末沙滩上就会聚集不少市民和外地游客，虽然距离正式开园还有几天，除了花海还在闭园提升，将在4月8日开园外，度假区的其它项目如梦想小镇、老爷车博物馆、飞行体验馆等，一直是正常试营业的，特别是广阔开放的免费空间是吸引市民和外地游客前来休闲游玩的最大亮点，十多万平方米的沙滩、数千米长的木栈道、千米如意画廊、十里长观光花堤、月伴湾爱情休闲广场等，都是免费开放的，游客不花一分钱也可以玩上一整天。”

据了解，清明小长假，天颐湖旅游度假区迎来了开业前的一次客流小高峰。在短短三天的假期里游客接待量突破7万人次。无论是免费开放的滨湖休闲空间，还是特色参与性体验项目——梦想小镇、老爷车博物馆、飞行体验馆，或是啤酒广场、商亭等商业区，都是人头攒动，热闹非凡。

共享的建园运营理念，广阔开放的免费空间，各具特色的主题项目，融合了亲情、友情、爱情，充分照顾到不同人群、不同年龄的旅游消费群体……这样的天颐湖，一经亮相就受到市场热捧，成为家庭一站式精品休闲度假目的地，并迅速成为山东旅游的一处独特风景。